

ARANYOSVIDÉK

POLITIKAI ÉS TÁRSADALMI HETILAP — MEGJELENIK HETENKÉNT SZOMBATON.

Kindóhivatal:

Füszy József könyvkereskedése Piata Mihaiu Viteazul No. 41 (Főútr), ahol a hirdetések is felvételnek. Telefon szám 34.

Előfizetési ár:

Egész évre 48 kor. | Negyed évre 12 kor.
Fél évre 24 kor. | Egy szám ára 1 kor.

Felelős szerkesztő:

DR. BARÓTHY ISTVÁN.

Szerkesztőség:

Turda—Torda, Piafa: Mihaiu Viteazul, Vallásszabadság tér 35. sz. Telefon sz. 34. A lap szellemi részét illető közlemények hetenként legkésőbb esütőrtök délig a szerkesztőség címére küldendők.

Kéziratokat vissza nem adunk.

Válasz

a „Tordai Ujságban” megjelent „Emel a Város!” igen hangzatos című cikkeire, melynek gondos és figyelmes elolvasása után mindenki igen könnyen reá jöhet arra, hogy az a valóságnak meg nem felelő adatokat tartalmaz és nékülöz minden tárgyaláshoz és a cikkekből látszik, hogy a naiv cikkíró igen sok olyan dologgal nincsen még tisztában, a mit a közönség széles rétege már nagyon régen tud.

Nem felel meg ugyanis a valóságnak az, hogy a városi tanács legújabbán 100 %-kal emelte fel a villany és vízdíjat, mert a villanydíj már korábban fel lett emelve és újabban csak kb. 35%-al lett felemelve.

Ha a tisztelt cikkíró ur utána nézett volna a dolgának mielőtt a cikket megírta volna, megállapíthatta volna, hogy van Turda városának egy villamosági szabályrendelete, melynek alapján lett szervezve még 1912. évben az üzemvezető mérnöki állás és a mely állás 1913. évtől kezdve folytonosan be volt töltve 1918. évig. Ekkor mivel nem lehetett kapni megfelelő szakembert, a városi tanács, illetve a képviselőtestület Széll főmérnök urat bízta meg a vízmű és villamosmű üzemének felügyeletével és ellenőrzésével mindaddig, míg alkalmas és arravaló szakember kerül, ki e két műszaki művet a villamos és vízmű szabályrendeleteknek megfelelően vezetni képes.

Az új városrendezési és más tervek annyira elfoglalták Széll mérnököt, hogy a városi tanács még a legjobb akarat mellett sem volt abban a helyzetben, hogy az üzemek vezetését sőt felügyeletét meg hagyassa az ő kezeiben s mivel a kihirdetett pályázat utján alkalmas és teljesen megfelelő szakember került, azt alkalmazta, de új állást nem létesített a városi tanács. Ez egy betöltetlen állásnak a betöltése. Ezen állás betöltése egyáltalán nem oka a felemelésnek. Mindezeket a cikkíró igen könnyen megtudhatta volna.

Az sem felel meg a valóságnak, hogy a város a cementgyártó 0-7 fillérért kapja hektowattenként az áramot, mert a szerződés szerint a város 7 fillért fizetett eddig is a cement gyárnak. Tehát ez sem felel meg a valóságnak. Es hol van a 193 fillér nyereség így? Hol van még a munkások díja? a szükséges anyagok beszerzése? az alkalmazottak fizetése stb.? Nem igaz tehát, hogy a város oly sokat keres a közönségen, ez légből kapott állítás! Nem keres semmit.

Tevéd és valótlant állít a cikkíró akkor is midőn azt mondja, hogy a városnak nem szabad nyereszkeskednie, mert csak a vizen nem szabad nyereszkeskedni s ezen nem is nyer egy fillért sem a város. A

villanyon szabad, sőt kell is valamit nyerni a város, mert a szabályrendelet értelmében tartalék alapot kell gyűjtenie a villamos üzemnek, mert ha valamely gép vagy más alkatrész elromlik, azt a város nem javíthatja és pótolhatja a saját kebeli pénztárából, mivel a szabályrendelet szerint az ilyenemű dolgokat az áram árából kell fedezni. Nemcsak Turdán magas a villany és vízdíj hanem másutt is. Pld. Zilahon, Nagyenyeden, Kolozsváron 65—80 fillér egy hektowatt áram. Mit szól ehhez naiv cikkíró uram?

Tisztelt cikkíró ur! Abban a kérdésben, hogy volt e joga a városi tanácsnak újabb terheket róni a közönségre nincsen szükség semmi döntésnek a provokálására, mert ha Ön egy kissé emlékezni tudna, tudhatná, hogy még az a nevezetes Károlyi kormány, melyet Ön annyira respektált, felfüggesztette volt a képviselőtestületek működését és hatáskörüket reáruházta a városi tanácsokra, a vármegyéké pedig a főispánokra. A Kormányzó Tanács ezt az intézkedést egyik ediktumában, melyet Ön valószínűleg nem olvasott, kibővíve fenntartotta és a városi képviselőtestület jogait a városi tanácsokra ruházta. Így Turda r. t. város tanácsa most határoz minden olyan ügyben a melyekben eddig a képviselőtestület határozott. Ez pedig törvényes felhatalmazás és intézkedés, melyet minden törvénytisztelő egyén elismerni tartozik. Tehát semmi szükség sem volt arra, hogy az e kérdésben való fellebbezéssel a Prefektus urnak hiába való munkát okozzanak.

Legyen nyugodt a cikkíró, hogy ok nélkül nem emelte volna fel a városi tanács a díjakat, de kénytelen volt, mert a város amugy is nem rózsás pénzügyi helyzete nem engedi meg, hogy üzemekre reá fizessen. És azt sem kívánhatja azt hiszem senki, hogy a városi tanács elzárkózzék alkalmazottairak és munkásainak jogos fizetésemelési kérése elől. Legutóbb is július hó 1-ig terjedő időre adta meg a városi tanács munkásainak a jogosan és méltányosan kért fizetés emelést.

Ez a válasz az alapnéküli cikkeire, s a város közönsége meggyőződhetik a fentiekből, hogy semmi szükség sem volt arra, hogy a cikkíró, a ki még annyi fáradságot sem vett, hogy az adatok helyességéről és valóságáról meggyőződést szerezzen illetékesektől. — szertelen naivitással hangzatos cím alatt írjon valóságnak meg nem felelő dolgokat.

15521—1920. V.

Hirdetmény.

Az egyedárusági törvény életbeléptetése céljából a 4709—1919 számú törvényes határozományoknál megfelelőleg mindazoknak, akik gyufa, szivarkapapír,

szivarkahüvely és öngyújtó árucikkek birtokában vannak, ismételtén tudomására hozatik, hogy kötelesek voltak 1920. március 15-ig az illetékes pénzügyigazgatóságokhoz, amelynek területén ezen árucikkek vannak, a készletek nemét és mennyiségét pontosan feltüntetendő nyilatkozatot beadni.

A beadott, avagy esetleg bár elkésetten, de folyó hó 20. még benyújtandó nyilatkozatok alapján a megfelelő és szükséges bélyegjegyek egyenként 5 bani lefizetése ellenében a turdai román királyi dohány, mint bélyegáru raktárban veendő át a nyilatkozatot benyújtott felek által.

Az átvett bélyegeket minden bejelentő köteles minden szivarkapapír könyvecskére, minden hüvelydobozra és gyufadobozra úgy felragasztani, hogy a csomag vagy doboz felnyitásánál a bélyeg kettészakadjon.

A nem ennek megfelelően felragasztott bélyeg nem létezőnek fog tekintetni. Az öngyújtók darabonként 2 lei díjjal együtt a pénzügyigazgatóságnál nyújtandók be lebélyegzésre véget.

Az 1920. március 20. után lebélyegzetlenül talált fennjelzett gyártmányok és árucikkek elkobzása mellett bírlatok ellen a jövedéki büntető eljárás is meg fog indítatni.

Turda, 1920. március 15-én.

Pénzügyigazgatóság.

Hivatalos jelentés

1920. március hó 12-éről.

A Tisza és a legfőbb tanács által megállapított határvonal közti magyar területek kiürítése minden esemény nélkül folyt tovább Március 10—11-én a csapataink a nemzetközi bizottság jelenlétében átadta a következő helységeket: Nyiregyháza, Kisvárdá, Hajduhadház, Balmazújváros, Hajduböszörmény. Folyó hó 11-én este csapataink a következő vonalon állottak: Kisvarsány, Nyirmadaras, Nyirbakta, Balkány, Debrecentől keletre, Szovát, Földes, Biharudvari, Dévaványa, Gyoma, Kondoros, Nagyszénas, Lelle és Püspöki-major (a Maros partján.)

Nagyfőhadiszállás.

Hivatalos jelentés 1920 március 13-ról.

A magyar terület kiürítési műveletei minden incidens nélkül tovább folynak. 1920 március 11-én 12 óra 40 perckor Debrecen várost kiürítették és a magyar hatóságoknak átadtuk.

Nagyfőhadiszállás.

Hary & Szarka női és férfi divatáruháza **Turda.**

Tudatja a t. vevő közönséget, hogy megérkeztek a legújabb tavaszi újdonságok. Női és férfi szövetek gabardenok, grenadinok, creponok, glottok kartonok, vásznak, Női és gyerek harisnyák, fuszeklik. Szolid kiszolgálás.

Friss tejoltó

kapható:

J. Eszényi cégnél.

HIREK

— **Sorozás.** A Turdán lakó és már lajstromozott 1897, 1898, 1899. évbeli születési állításköteles ifjak sorozása Turdán a Vigadóban 1920. április 24. én reggel 7 órától kezdve fog megtartatni. A rendelet szerint csak a román és szász ifjakat fogják sorozni, a többiekét nem s azért ezeknek most nem is kell előállniuk. A sorozásra nézve bővebb tájékoztatás nyújtanak a városi Tanács katonai ügyosztályának kiragasztott hirdetményei.

— **A felvinci járásbíróság** március hó 31-ével megszűnik. Soósszentmárton község a marosludasi járásbírószághoz, a többi községek pedig a turdai járásbírószághoz lettek csatolva. A bírószág hivatalos átvétele április hó 1-én lesz.

— **A rekvirát** lovak és szekerek árait a kolozsvári katonai rekviráló hivatal április 1-én és 2-án fogja kifizetni a kolozsvári volt honvéd laktanyában. A pénz felvételére igényjogosultak igazoló irataikkal személyesen kötelesek megjelenni. Ez az utolsó fizetési alkalom, a ki ezt elmulasztja, minden igényét elveszti.

— **A Bányafürdő és Akna tündő** a város bérbe fogja kiadni 3, 6, esetleg több évre. A haszonbérbeadás árverése március 28-án (vasárnap) reggel 9 órától kezdve lesz megtartva a városháza közgyűlési termében. A Bányafürdő évi bérének kiküldési összege 20,000 kor. Mindkét fürdő bérlete iránt igen nagy az érdeklődés. A Bányafürdő értesítésünk szerint május 1-én megnyílik.

— **Színhazi szezon.** Fehér Imre színgazgató nívós és kedvelt társulatával április 1-től április 30-ig tavaszi szezonot tart Turdán, melynek ez a rendezés tavaszi színi élménye. A társulat néhány jó erővel gazdagodott s most Székelyudvarhelyen meleg partolás mellett játszik. Szezonnyitó előadásul április 1-én Földes Imre nagyhatalásu falusi története „Férfi” fog színi kerülettel teljesen új díszletekkel. Az egy havi műsor felöleli a legnagyobb alkotásokkal megszerzett összes kiváló új-donságokat u. i. színeket: Lili báróné, Szép saskid, Csavargó lány, Favarit, Varázscsók operettek, Férfi és feleség, Kuroszló, Legszebb kaland, Frou frou prózái művek, a régiékből feleleveníti az igazgató az Erdészleány, Lili, Igli diákok, Tanítóné, Bányamester, Szép Heléna, Derék Fridolin stb. kedvelt és örökbecsű darabokat. Bérletekre előjegyezhetni lehet a Füssy-üzletben, ugyanott jelentendők be a színházszínház tagoknak kiadandó butorozott szobák is. Közönségünk nagy és meleg érdeklődéssel várja a színházszínház s Thália nemes gyönyöreit.

— **A földgáz** — színt 3 papi szünetelés után — f. hó 18-án délután újra megkezdte melegítő működését. A míg szünetelt, sok meghűlésnek is okozója lett, éppen ezért jó lesz jövőben — ha csak lehet — előre tudósítani a közönséget a fenyegető bajról, hogy a földgáz pótlásáról más uton gondoskodhassék.

— **Faarverés.** A VII. XIX. hadtest parancsnokságok közzé teszik, hogy 1920. március hó 30-án d. e. 10 órakor a két hadtest területén levő összes garnizonok által a megmarad 5241 wagon tűzifa el fog árvereztetni.

Ajánlatokat elfogad a nagyzebeni VII. hadtest és a Temesvári XIX. hadtest parancsnokság.

— **Eladó konyha-ágy.** Alig használt, jó állapotban. Modor, összerolható, asztalszerű felső lappal. Jutányos árban eladó. Jéges utca 7 szám alatt.

— **Az alvó leányzó.** Az állami, vármegyei és városi tisztviselők érdekében tervbe vett Beszerzési csoport ügyéről szólunk, amely — ugylátszik — elaludt a nélkül, hogy remélhetnők, hogy mélyen alvósból valaha fölébreszthető volna. Alszik a szép leányzó (a Beszerzési csoport ügye) és ezzel elaludt az érdekeltek reménye is, hogy a jelzett csoport útján a végtelen magas árak közepette egy kissé mérsékeltebb árban juthassanak hozzá az élet fentartásához feltétlenül szükséges élelmi cikkekhez. Mily orvendetesen meglepő lenne mégis az, hogyha akadna egy teremtő erővel bíró férfiú, a ki így szólna az alvó leányzóhoz: „Kelj föl és járj” és az föl kelne álmaiból és járna!

— **Rokkantak vasuti Kedvezménye.** A hadi rokkantak részére 50 százalékos vasuti menetdíj kedvezmény engedélyeztetett. Ez iránt kérvényezniök kell s folyamodványaikhoz csatolniök kell tenyképüket és 2 lei 50 bani kiállítás díjat. A kérvények a városi Tanácshoz adandók be, melynek hirdetménye és katonai ügyosztálya a részletesebb tájékoztatást megadja.

— **A Zenész utca (Jókai utcába) torló Akna feljáró** kövezése és folyókája teljesen felbomlott és járhatatlanul elzúllott állapotban van, mert a hegyről lezúduló víz alá bujt a kövezésnek s feltépte, alomosta az egész utcát. Sürgős munkálattal kell helyrehozni ezt az utcát, mert a szükséges javítások elodázása hovatovább több kárt okoz. Felhívjuk erre az illetékesek figyelmét.

KÖZGAZDASÁG

A Torda-aranyos vármegyei Gazdasági Egyesület hivatalos közleményei.

Rovatvezető: Török Balint.

— **A méhek tavaszi átvizsgálását** ha nem ajtattuk meg eddig ne halasszuk egy nappal se tovább. A kaptárakból szedjük ki a kereteket, mindaddig míg fiasítást találunk. Ha fiasítás van, úgy az anya is megvan a családnak. Iyenkor 3-4 kg. méze kell legyen a családnak, ha nincs, etessük. A penészes lépeket cseréljük ki. Az aljdoszkat tisztára takarítsuk meg. Minden családról vezessünk egy törzskönyvi lapot és a talált állapotot a dátum feltüntetésével jegyezzük fel. A röpnylást tartjuk leszűkítve a főhordás megkezdéséig. A téli pakolás a kaptár bővítés idejéig ott hagyandó.

A káros méhészek az átvizsgálást következőleg ejtsék meg: a kaptár óvatosan felemelve, megfordítjuk csucsjára állítjuk. Középső lépjeit széjjel nyomjuk, hogy a fiasítást jól megvizsgálhassuk. Ha zárt sora tömör fiasításait látunk, az anya fiatal, a család rendszerben van. Meg kell győződnünk a mézkészletről, hogy meg van-e a főhordásig szükségelt méz készlet? Erőről egy drótnak a lépek közé való bevezetése által győződhetünk meg. A csucsrészen van méz, úgy elegendő a készlet főhordásig. Míg a kas a kezünkben van, az aljdoszkat tisztítsuk le, vagy cseréljük ki. A téli takarót ne távolítsuk el, mert arra most van a legnagyobb szüksége a családnak. A fiasításnak melege van szüksége s azt a takaró után biztosíthatjuk. A főhordásig hagyjuk meg a pakolást és ha levettük a röplyuk szűkítőt a tisztuló kirapulásakor, tegyük azt vissza, nehogy rablók áldozatául essék családnak. A rabló méheket figyeljük, a feketére kopott potrohokról könnyen felismerhetők. A megtámadott család röpnylását szűkítsük le annyira, hogy csak egy méh járhasson be egyszerre, így az örök elbánnak a rablóknak. Ha azt látjuk, hog y

a méhek megrakodva térnek haza és hordják már most a virág port, az annak a jele, hogy az anya rendszerben van, fiasítás is van, csak a mézkészletről kell meggyőződnünk és kitalizogatni az aljdoszkat.

— **Cukrot a méhészeknek.** Az idei kemény hideg télen sok méhes család pusztult el többnyire élen és anyatlanság miatt. Illetékes helyen ezért kértünk a méhészek részére cukrot és szeretnők remélni, hogy meg is kapjuk. Míg méhészeti szakosztályunk alakuló ülését nem engedélyezik nem áll módunkban összeírni méhésztársainkat, kérjük ezért azon méhészeket, kik szakosztály tagjai sorába való felvétel céljából még nem jelentkeztek, tegyék azt az egyesület titkári hivatalában d. e. 9-12-ig. A kik korábban már jelentkeztek, azok szükségletét előjegyzésbe vettük. Nem bíztatjuk tagjainkat, hogy meg is kapjuk amit kértünk, tekintve azonban, hogy a bánáti méhészek megkapták a cukrot, reméljük, hogy mi is megkapjuk.

— **Gyümölcsfa csemeték** kaphatók a legjobb fajtákból válogatott jó minőségben alma, köre, szilva, ringló, nyári, őszi barack, cseresznye, meggy, dió és még egy néhány díszeserje kapható, míg a készlet tart, az egyesület titkári hivatalában, Főter 31. sz.

— **A turdai Hangya** szövetkezetben olcsón kapható jelenleg: fenyő illat, kövér gyermek, karból és kátrány szappan; mosópor, denaturált szeszpótló, fogpor, csokoládé, ágfűrés, marhasó, vastapat, borparlat stb.

— **Eladó 100 Hl. egerbegyi** kitűnő ujbór, Cím a titkári hivatalban.

— **Méhesládok** kasban vagy kaptárban kerestetőnek megvételre. Ajánlatot a titkári hivatalba kérünk.

Kiadó FÜSSY JÓZSEF

Hölgyek figyelmébe!

Megnyílt fűzőszalon.

Budapesten képzett fűzőkészítő nőt hoztam, ki kitűnő reform fűzőt, has- és csipőszoritót, valamint dr. Késmárki-féle haskötőt pontosan készít.

Kérem a n. é. közönség szívis pártfogását

kiváló tisztelettel

özv. Hönig Vilmosné

Turda, Piata Regina Maria (Kossuth-ter 4. szám.)

Szám 1834-920.

Árverési hirdetmény.

Turda város Tanácsa közhírré teszi, hogy az „Akna” sósfürdő f. év április 1-től kezdődően 3 egymás után következő évre bérbe ki fogja adni.

Kiküldési évi bér 1000 kor., a minnek 50%-a biztosítékésként letétbe helyezendő.

Árverés f. március hó 28-án d. előtt 9 órakor a város Tanácsházánál fog megtartatni.

Turda város Tanácsától.

Turda, 1920. március 16.

VISKI alj.

GENTIU polgárm.

Irodai butorok, írógép megvételre, vagy bérbe kérésre. Két szoba használt butor együttesen eladó. Termő szőlő, szántó, nagyobb urlak eladó. Arany János utcai kisebb üres telek eladó. Szabados Győző keresek. ügyvédsége Turda Rákos u. 46/a.

Nestle — Phosphatin
— Falier gyermek-
táplisztek ÉRKEZTEK



Cs. Mike Márton

„VÉDANGYAL”
GYÓGYSZER-
TÁRÁBAN



Szarvasmarhák, juhok, kecskék rühesége ellen: **Creolin** fűregpor, tetűkenőcs és szappan.

NYILTTÉR*)

Tek. Török Emdánel urnak

Azt tudom, hogy ön perlekedési mániában szenved és alaptalan pereket indított ellenem.

Azt bizonyítom, hogy ön pincéri alkalmazásban volt, illetve ön a Kolozsvár Óvárosban levő „Royal” kávéházat elszámolásra vezette, de ezzel nem az ön szak tudását vonom kétségbe, mert ezis nagyon fárasztó és tisztességes foglalkozás.

De miután ön saját maga az üzletben kijelentette, hogy a mi szerelési szakmámból nem ért semmit, továbbá hogy ön e szakmában saját bírálata folytán azon kifejezést használta önmagára, hogy a fenti szakmában „hat ökör” ezennel kijelentem önnek, hogy ön nem szakember, apostrofálok avval is, hogy ön az üzleti alkalmazottak előtt a gőzesapot vízesapoknak titulálta tehát kommentár ehhez több nem kell, ha azomban a villany terén szak tudását be akarja bizonyítani, úgy legyen szives és forduljon a Turda városi villanymű igazgatóságához és nézze meg a turdai fogház villanyberendezésének tervrajzát, melynek szerelését ön végeztette, azonban én alakítottam a szerelést át mert rossz volt, a tervet szintén.

Remélem jobban a szak tudását nem kell bizonyítanom, ezennel és részemről befejeztemnek tekintem az ujságban való nyilttérzést.

Fentiek igaz voltaért a törvény előtt teljes felelősséget vállalok.

Gothé Dezső s. k.
földgáz, víz, villany, stb.
vállalkozó Turda.

*) E rovat alatt közlöttékért felelősséget nem vállal a Szerkesztőség.

Hirdetmény.

Az összes elemi és középiskolai tankönyvszerzők felkértemek, hogy f. évi március 1-ig terjesszék elő-kéréseiket a következő címre: Casa Scoaler (Biroul Contabilitatii) Bucuresti s. kérésükhöz mellékeljenek egy kimutatást a következő adatokkal:

I. Minő könyveket akarnak a jövő iskolai évre kinyomatni.

II. Hány ivből fog állani minden egyes könyv, osztályok illetve csoportok szerint.

III. Hány példányban lesznek kinyomatva a könyvek, tekintetbe véve azt, hogy az elemi iskolák részére szóló kiadás 1 évig, az gimnáziumok részére szóló 2 évig és a főgimnáziumok részére szóló 3 évig lesz érvényes.

IV. Hány elisét foglal magában minden egyes könyv.

V. Ezen könyvekből hány példányt nyomtak az 1919/20 tanévben, a mi megfelelően igazolandó, és hány példány maradt eladatlan minden egyes osztályból, vagy csoportból.

VI. A kiadott tankönyv kiadójának neve.

Mindezen kért felvilágosításokra azért van szükség, hogy a papír anyagot, a melyet a „Casa Scoaleról” idegenből hozott, kizárólag tankönyvek nyomására használja fel.

Azon szerzők, akik felvilágosító választ nem sdnak ezen felhívásra, elvesztik ahhoz való jogukat, hogy a Casa Scoaleról papírt kapjanak.

Toma Rosiu
Revizor scolar
kir. tanfelügyelő.

Értesítés. Schwarz Dezső Marosvásárhelyi Zenede zongora hangolója városunkban érkezik, zongora hangolást és mindennemű javítást vállal. Előjegyzés Füssy József könyvkereskedésében.

Meghívó

az Első Erdélyi Földgázvezeték r. t. által Turdán, 1920 március 31-én d. e. 10 órakor a Solvai Művek rt. Turdai gyártelepén tartandó

VI-ik rendes közgyűlésre.

T á r g y s o r o z a t:

1., Az igazgatóság jelentése az 1918 üzletéről, a zárszámadások és erre vonatkozó indítványok előterjesztése és a felügyelő-bizottság jelentése.

2., Határozathozatal az igazgatóság és felügyelőbizottság felmentvénye tárgyában.

3., Az igazgatóság és felügyelőbizottság járandóságának megállapítása.

4., Az alapszabályok 2, 11, 27, 28, 30, 34, 35, 36, és 37. §-ainak módosítása.

5., A lemondott igazgatósági és felügyelőbizottsági tagok újjáválasztása.

6., Alapszabályszerűleg tárgyalható indítványok.

J e g y z e t; A közgyűlésen szavazati jogát csak azon részvényes gyakorolhatja, a ki részvényeit a még le nem járt szevényekkel együtt Turdán, a Solvai Művek r. t.-nél vagy Budapest a Turdai Cementgyár rt. nál legkésőbb 3 nappal a közgyűlés előtt letétbe helyezi.

MÉRLEG-SZÁMLA: Vagyon: Óvadék K 660 —, Telkek K 9989 —, Értékpapír K 57045 —, Pénztár K 18794.55, Gázvezeték K 2231834.76, Anyag K 18966.74, Leltár K 4088.36, Adósok K 250922.95, összesen: K 2592300.36. Teher: Részvénnytőke K 1495000.—, Hitelezők: K 1097300.36, összesen K 2592300.36. **NYERÉSEG VESZPESEG-SZÁMLA** Tartozik: Gázvezeték javítás K 11150.14, Telefonjavítás K 6047.80, Költség K 53059.11, Leltár 10 százalék: K 454.26, összesen: K 70711.31. Követel: Értékpapírkamat: K 2250 —, Csatlakozók: K 68461.31, Összesen: K 70711.31.

— **Eladó.** Tolnai Világtörténelem 10 kötet Jókai Mór művei 40 kötet. Mind szép aranyozott díszkötésben teljesen új példányban. Értekezhetni lehet Füssy J. könyvkereskedésében.

Paszuly és más karók bármily nagy mennyiségben és méretben megrendelhetők Turda, Buza utca 1 sz.

Három tagból álló uri családnak 40—45 év közötti perfect szakácánót keresetnek. Cim a szerkesztőségben.

Eladó használt osolnak és karikahajós, valamint ipari célokra való varrógépek kaphatók Nagy Árpádnál Turdán, Piata Mihaiu Viteazul No. 9 sz. Erzsébet szálloda.

Eladó 1 drb ruganyos érc mátrác Cimem megtudható e lap kiadóhivatalában.

Jó varrónő olesón varr Kastély-u. 10. Ugyanott egy tanuló leányka felvétetik.

Fűszer kereskedő segéd raktárnoki, felügyelői, irodai vagy más hason szakmában állást keres. Cim e lap kiadóhivatalában.

Eladó a Zenesz utca 38 sz. házas telek 3 szoba konyha értekezni lehet Zenesz utca 51 sz. alatt.

Eladó birtok. Az ótordai forduló birtokosság Csipkésler, Bagolylejáró és Szécsány völgy dűllőkben összesen 15 hold különböző nagyságu ingatlan eladó és egy hold kiterjedésű lucernás kiadó. Értekezhetni Dr. Ratiu Ágoston várm. tiszti főügyész urnál.

Keresek egész napra leánybejárónőt ellátás nélkül 300 korona fizetésért. Cim Füssy urnál megtudható.

— **Eladó** 5 drb. ezüstszerű házi nyul Kővári utca 18 sz.

Értesítés. Villanygók kaphatók bármily nagyságban a Turda városi víz- és villany irodában.

Nemesített rózsák erőteljes magas törzsűek, a legszebb fajtákban kaphatók a keresztesi gazdaságban.

Ispáni, raktárnoki vagy ehhez hasonló állást keresek apr. 1. vagy 15 re mező- és tejjgazdasági iskolát jó sikerrel végeztem. Fiatal nőtlen. Levelék fizetési igények megjelölésével „Szorgalmas” jelgére e lap kiadóhivatalába kérek.

Paté kok mozigép eladó teljes műsorral. Értekezhetni Mihályfalvi Józsefnél Felsőszentmihály.

Aranyosolyáni birtokos Szentpáli Józsefnek elfutott egy 3 éves jó kondícióju únó bivala, megtaláló illő jutalomban részesül.

Üvegajtós könyvszekrényt keresek megvételre. Értekezhetni Füssy J. könyvkereskedésében.

Eladó 200 drb. vastag széldezska, egy istálló vagy lakásnak alkalmas fa épület 15 m. hosszú 6 m. széles. Értekezhetni Némethy Józsefnél.

Keresek megvételre Palas lekszikon, Remekművek, Hecceg, Mikezath vagy más műveket. Cimem Füssy J. könyvkereskedésében.

Földműves iskolát és sárvári tej. gaz. szak. iskolát végzett kitűnő bizonyítvánnyal és több évi gyakorlati bíró egyén ispáni állást keres. Cim Felső Sőfalva (udvarhely m) Lukács Antal.

Kiadó.

Indal községben jó forgalmu helyen levő 1 bülthelyiség 2 szoba, pince, nyári konyha, sertésol és mellék helyiséggel, kerttel együtt.

A bolt el van látva Dohány, só, bályegáruval, szatocs üzletnek berendezve. Éssleg földek is hozzá bérbe adók.

Czimem: Bács János csendőrőrmester Mezőzáh

Hirdetés.

A román kormányzó tanács Földművelésügyi rezortja arról értesít, hogy rendelkezésemre bocsát egy bizonyos mennyiségű káposzta magot: a szükséglet fedezetére reflectansok forduljanak Turda-Aranyos vármegye gazdasági felügyelőséghez.

Elekes, gazdasági tanácsos.

Érdekes olvasmány a multam című könyv néhai Rudolf trónörökös és Vecsera bárónő története egy szemtanú leírása után. Kapható Füssy J. könyvkereskedésében.

— **Legújabb divet lapok** érkeztek és kaphatók Füssy József könyvkereskedésében.

VÁROSI MOZI**Heti műsor:**

1920 március 20 és 21 én este 8-tól **Kék pille.**

Március 23 és 24-én d. u. 4-től és este 8-tól **Arisztus születése**

élete és halála. 4-től ifjusági előadás.

Március 25-én d. u. 4-től és este 8-tól **Tavaszi virágok** Pathé film.

Március 27 és 28-án d. u. 4-től és este 8-tól **A bűnös** Pathé film.

Március hó 30 és 31-én este 8-tól **Északi szél.**

Lóhere magot Gazdasági gépek

veszünk bármily mennyiségben. Mintázott ajánlatokat kérünk.

kaphatók. Részképporra előjegyzést elfogad az

Ipari, Mezőgazdasági és Kereskedelmi r. t.

Piata Mihaiu Viteazul No. 28. em. „Othon” kávéház felett.)

Ausländer Á. kalapgyára

Turda, Piata Maria Regina (Kossuth t.) 3 sz.



Gyárt férfi- és gyermekkalapokat. Női tagál kalapok a legújabb divat szerint gyári árban kaphatók. *Átalakításokat* a legjutányosabb árban vállal.

Meghívó.

A Turdai Kötermelő és Szállító rt. által Turdán, 1920. évi március 31-én d. e. 11 órakor a Solvay-Művek rt. turdai gyártelepén tartandó

VI-ik rendes közgyűlésre

Tárgysorozat:

1. Az igazgatóság jelentése az 1918 üzletéről, a zárszámadások és az erre vonatkozó indítványok előterjesztése és a felügyelőbizottság jelentése.
2. Határozathozatal az igazgatóság és felügyelőbizottság felmentvénye tárgyában.
3. Az igazgatóság és felügyelőbizottság járandóságának megállapítása.
4. Az alapszabályok 2, 10, 26, 30 34 és 37 §-ainak módosítása.
5. Az igazgatósági és lemondott felügyelőbizottsági tagok újjávásztása.
6. Alapszabályszerűleg tárgyalható indítványok.

Jegyzet: A közgyűlésen szavazati jogát csak azon részvényes gyakorolhatja, aki részvényeit a még le nem járt szelvényekkel együtt a társaság pénztárában legkésőbb 3 nappal a közgyűlés előtt letétbe helyezi.

Mérleg: Vagyon: Kőbánya K 82120 47, kisajátított terület K 41811—, pályaalépítmény K 202235 27, pályafelépítmény K 128449 44, mozdonyok és kocsik K 259145 30, épületek K 26846 58 telefonhálózat K 10489 90, villamos erőátviteli berendezés K 13144 34, fűtőberendezés (Ingersoll) K 25947—, fűtőberendezés (Flottmann) K 36100 68, műhelyfelszerelés és berendezés K 7065 26, közüzőtelep K 52070 05, ovadék K 4530—, újjépitkezés K 13073 66, pénztár K 7966 37, értékpapír K 88549 50, csatlakozó vágány K 1536 95, edősok K 537442 07, kavicskészlet K 5294 40, kőkészlet K 14456—, leltár K 11434 53, anyagkészlet K 167576 35, bányanyitás K 5328 87, 1916. évi veszteség áthozat K 12371 95, összesen: K 1754980 94. Teher: részvénytörke: K 700000—, értékesítők: K 196922 19, hitelezők: K 846158 75, kölcsön-mozdony: K 11900—, összesen: K 1754980 94.

Nyereségvesztés-számla: Tartozik: értékesítők: K 32813 90 kamat: K 11526 78, leírások: K 662—, összesen K 45002 68. Követel: értékpapír kamat: K 3647—, kavicsstermelés-számla: K 2676 64, kötermelés számla: K 33781 84, gipszkötermelés számla: K 4897 20, összesen K 45002 68.

MÁRK Piata Mihaiu Viteazul 30.
lakatos és szerelő.
Szerel-gáz-, viz- és villanyt.

Gyárilag átformál, vasal, fest és tisztít,
Velour, Posztó, Tagál, Szalma, és mindenféle női férfi és gyermek kalapokat jutányos árban és a legújabb divat szerint. Legdivatosabb Modell női Velour és Filz kalapok nagy raktára.

KOHN NÖVÉREKTURDA, Piata Mihaiu Viteazul No. 43

Értesítés.

Nagyobb mennyiségű gázbevezetési anyagunk ugymint csövek stb. érkeztek és így jutányos árban és gyorsan szerelünk bármily nagyobb vagy kisebb munkát elvégezzük. A közönség szives rendelését kérjük

Püffer A. és Fridel B.

műhely Rákóci-utca 62. szám.

Értesítés.

Ezúton értesitem a t. közönséget, hogy a néhai Gyöngyösy Gyula szobafestő és mázoló műhelyét mint utóda átvettem s azt új anyagokkal berendeztem s így elvállalok minden e szakba vágó munkát a legjobb kivitelben.

A közönség szives pártfogását kéri

Kiss Sándor

szobafestő és mázoló Calea: Ferdinand 39.

Értesítés.

Ezúton is értesitem a t. közönséget, hogy a Török és Gothe cégtől kiléptem és Rákóci-utca 85 szám alatt

műhelyt

nyitottam. Elvállalok központi fűtés, viz- és villanszerelési munkákat. Minden e szakmába vágó más munkát is a legjutányosabb árban gyorsan és pontosan készítek. Lelekiismeretes, jó munkámmal a legmesszebbmenő igényeket is kielégíthetem. Kérem új vállalatombhoz a t. városi és vidéki közönség szives pártfogását. Tisztelettel

Karsay Sándor.

25 év óta fennálló, jó hírnévnek örvendő „disz, templom, szoba és cimpfestő, mázoló műhelyemet” a n. é. helyi és vidéki közönség szives figyelmébe ajánlom. Freund Zsigmond festő Turda, Jósika Miklós-utca 21 sz. (Saját ház.)

Bugarin József

földgáz, villany, vízvezeték műszaki vállalkozó és gépműhely tulajdonos Turda, Festő-u. 35.

Elvállal: földgázfűtés, földgázvilágítás, villany, vízvezeték és fürdőszoba-berendezéseket, valamint az összes mezőgazdasági gépek szakszerű javítását u. m. cséplőgépek, benzín szivógázmotorok, gőzkazán (locomotiv) aratógép, vetőgép, szakeke stb. — Teljesen bevált földgáz kenyérsütő kemence égő, gázjavítási munkák. Felvilágosítások, költségvetések díjtalanul

LUKA GYULA

kereskedelmi ügynöksége.

Turda, Deák Ferenc-tér 8 sz.

Elvállal: ingatlanok (föld, ház stb.) adás-vételének, bérletének; ingók (gépek, butorok, stb.) adás-vételének közvetítésére vonatkozó megbízásokat; valamint anyagok árucikkek beszerzésére és mindennemű kereskedelmi ügyekre vonatkozó egyéb megbízásokat is. Megbízásokat gyorsan, lelkiismeretes pontossággal és titoktartás mellett fogantat.

Eladó: Háza k: Rákóci-utcában 4 szoba, konyha, mosókonyha, istálló, csűr, 20 drb. sertésre való ól, (földgáz, viz, villany) Orbán Balaza-utcában 1 hold nagyságú 3 házbhelynek alkalmas terület, — esetleg részekben is. Jó forgalmu kocsma és fűszerüzlet — vasútállomástól 8 km. nyire fekvő községben (országút mellett) — 3 szoba, konyha, 2 üzlethelyiség, — mellekelteliségek. — 1/4 hold kert, — előnyös feltételek. Országút mellett nagyobb területű bükk erdő — kitűnő jövedelmező vállalat.

Felvincen 2 ház 1 hold területtel (beültetett termő gyümölcsös) 4 üzlethelyiség (vendéglő, kocsma és bol) jóforgalmu helyen. Szőlő (1 1/2 hold) a hangás dűllőben. Arany János utcában 1/2 hold szőlő. Eladó: Biliárd asztal teljes felszereléssel jó karban. „Rapid szivattyuskut.

Ingatlanra vonatkozó eladási és vételi szándékok sürgős bejelentése kériük.

Eladó téglá

kitűnő minőség!

Cserkászki A. Turda,

Jósika Miklós-utca 99 szám.

Ha jól akar enni,

Ha jól akar inni,

ugy menjen a

KONDORT-féle vendéglőbe

A Piata Mihaiu Vitezul 15.

Minden szombaton disznótor és turós csusza.

Kosztra olcsó előfizetés.

Număr censurat de V. Roșca.

A t. közönség szives tudomására hozzuk, hogy Turdán, Kastély-u. 2 szám alatt (ref. elemi iskola mellett)

villanszerelő, géplatos és mechanikai műhelyt nyitottunk

Vállaljuk mindennemű villanyvilágítási és villanszerk. munkák szerelését. Javítunk motorokat, gépeket, automobiloikat, továbbá írógépeket, varrógépeket, gramophonokat, kerékpárokat és minden más e szakba vágó munkát. Készítünk mechanikai gépkarészleteket! Költségvetéseket díjtalanul készítünk és hivatalra vidékre is kimegyünk. Gramofon és Gramofon alkatrészek raktáron. — Kiváló tisztelettel

Kriszt és Steinhibel,

villanszerelő, géplatos és mechanikai vállalkozók.